
平成３０年第８回宇佐市教育委員会会議録 

 

 平成３０年７月２４日午後２時００分、宇佐市教育委員会を宇佐市教育委員会２

階会議室に招集した会議は次のとおりです。 

 

・出席委員   教 育 長       竹内 新 

       教 育 長職務代理   河野 浩一 

          委 員         古里 万里子 

      委 員         佐藤 修水 

      委 員         松永 建比古 

 

   ・欠席委員  なし 

 

・説明のため会議に出席した職員 

教育次長兼教育総務課長 若山 雅敏 

        学校教育課長      竹下 富美子 

       社会教育課長      佐藤 良二郎 

       図書館長        出口 昭子 

       学校給食課長      久井田 裕 

               

・本会議の書記 

       教育総務課教育総務係主幹（総括）酒井 由紀子 

 

◎附議事項 

議第６１号 指定校変更について 

                            （学校教育課） 

議第６２号 三和文庫運営協議会委員の委嘱について    （社会教育課） 

 

◎追加議案 

議第６３号 指定校変更について             （学校教育課） 

議第６４号 平成３１年度使用 中学校用教科用図書及び教科用図書 

（小学校道徳）採択について          （学校教育課） 

議第６５号 平成３１年度使用 小学校用教科用図書採択について 

                            （学校教育課） 

議第６６号 平成３１年度使用 教科用図書（中学校道徳）採択について 

                            （学校教育課） 

 



◎報告事項 

  （１）平成３０年６月第２回宇佐市議会定例会における教育委員会関係の一般

質問について                   （ 教育次長 ） 

（２）８月の行事等の予定について            （  各 課  ） 

◎追加報告 

（３）全国学力・学習状況調査及び大分県学力定着状況調査の結果について 

（学校教育課） 

 

 

 

 

（開始 午後２時００分） 

 

 

 

教 育 長  平成３０年第７回宇佐市教育委員会会議録を承認後、開会を告げ

る。 

 

（開会 午後２時０２分） 

 

教 育 長  議第６１号指定校の変更について、学校教育課に説明を求める。 

学校教育課長 では議第６１号指定校の変更について、ご説明します。では、２Ｐ

をご覧ください。今回は、小学校１年生が１人、中学校２年生が１

人の計２人です。なお、通学途中の事故につきましては保護者が一

切の責任を持つことになります。 

        （変更理由などは議案に記載） 

教 育 長  何か質問はありませんか。 

委   員  ２番の方は、理由は何かあるのでしょうか。 

学校教育課長 中学校２年生ですので、規定の中に中学校２年生以上は学期途中で

転居した場合は卒業までというのは認められています。 

教 育 長  他に質問はありませんか。 

異議がないようなので、議第６１号指定校の変更については、承認

し、次に議第６２号三和文庫運営協議会委員の委嘱について社会教

育課に説明を求める。 

社会教育課長 議第６２号三和文庫運営協議会委員の委嘱について、説明いたしま

す。３Ｐをご覧ください。まずこの三和文庫運営協議会についてで

すが、三和酒類株式会社様からの寄付金を財源としておりまして、

郷土に関する歴史資料の購入や出版などを行っています。この協議



会の役割としましては、宇佐市三和文庫運営協議会規則により、三

和文庫の運営に関する事項について、宇佐市教育委員会の諮問に応

じて審議し、その結果を教育委員会に答申するというふうになって

おります。そういったことで、８人の委員を平成３０年８月１日か

ら平成３２年７月３１日まで委嘱をしたいということです。協議会

の委員につきましては、三和文庫基金条例というのがあり、この中

の規定に、協議会の委員は１０人以内とする、委員の任期は２年と

すると規定されております。この８人の委員につきましては、前回

からの再任となっています。以上、ご審議をよろしくお願いします。 

教 育 長  何か、質問はありませんか。 

異議がないようなので、議第６２号三和文庫運営協議会委員の委嘱

については、承認し、次に追加議案である議第６３号指定校の変更

について、学校教育課に説明を求める。 

学校教育長  議第６３号指定校の変更について、ご説明いたします。追加議案の

２Ｐをご覧ください。  

（変更理由などは議案に記載） 

教 育 長  何か、質問はありませんか。 

異議がないようなので、議第６３号指定校の変更については、承認

し、次に議第６４号平成３１年度使用中学校用教科用図書及び教科

用図書（小学校道徳）採択、議第６５号平成３１年度使用小学校用

教科用図書採択及び議第６６号平成３１年度使用教科用図書（中学

校道徳）採択については、教科書採択における意思形成過程であり、

秘密会が相当と考えられることから、非公開で行いたいと思います

が、いかがでしょうか。 

各 委 員  異議なし。 

教 育 長  全委員異議なしということで、議第６４号、議第６５号及び議第６

６号の審議は秘密会とする。議第６４号平成３１年度使用中学校教

科用図書及び教科用図書（小学校道徳）採択、議第６５号平成３１

年度使用小学校用教科用図書採択及び議第６６号平成３１年度使

用教科用図書（中学校道徳）採択について、学校教育課長に説明を

求める。        

学校教育課長 議第６４号平成３１年度使用中学校教科用図書及び教科用図書（小

学校道徳）採択、議第６５号平成３１年度使用小学校用教科用図書

採択及び議第６６号平成３１年度使用教科用図書（中学校道徳）採

択についてご説明します。 

       （詳細は議案に記載） 

 

 



                    

 

 

 

非 公 開 

 

 

 

 

教 育 長  議第６４号平成３１年度使用中学校教科用図書及び教科用図書（小

学校道徳）採択、議第６５号平成３１年度使用小学校用教科用図書

採択及び議第６６号平成３１年度使用教科用図書（中学校道徳）採

択ついては、承認とする。では、ここで秘密会を解きます。続きま

して報告第１項平成３０年６月第２回宇佐市議会定例会における

教育委員会関係の一般質問について、教育次長に説明を求める。 

教育次長   平成３０年６月第２回宇佐市議会定例会における教育委員会関係

の一般質問についてご説明します。 

（詳細は議案に記載） 

教 育 長  なにか質問等ありませんか。ないようですので次に報告第２項８月

の行事等の予定について、各課に説明を求める。 

 （詳細は議案に記載） 

教 育 長  何か質問等ありませんか。ないようですので、続きまして、追加報

告第３項全国学力・学習状況調査及び大分県学力定着状況調査の結

果について、学校教育課に説明を求める。 

学校教育課長 全国学力・学習状況調査及び大分県学力定着状況調査の結果につい

てご説明します。 

（詳細は資料に記載） 

教 育 長  今年度の県と国の学力状況調査の結果です。県の方が小学校５年生、

中学校２年生を対象とし、国の方は小学校６年生と中学校３年生が

対象ということでした。結果自体というよりも、今後どうするのか

が大事かなと思っております。何か、ご意見等ありませんか。 

委   員  先ほど学校間格差が課題とおっしゃられたのですが、学校間格差の

要因は。 

学校教育課長 校内研などで学校に行かせてもらうのですが、組織として授業改善

がどのようになされているかということが一つ大きなポイントと

してあると思います。学校の中の全員が具体的な目標を持って、授

業のどこに力をいれていくというような指標がきちんとしている

学校は全員で同じ課題として受け止めて、向上していっている雰囲



気があるなと思っているのが一点と、若い先生方も増えてきていま

すのでいかにして校内で授業力の向上が図れるかというのは課題

ではないかなと思います。 

委   員  発達が気になる子どもが増えていることをよく聞きますが、授業に

影響を及ぼしていることもありますか。 

学校教育課長 そういった点ではそれがそのまま学校間の格差や点数の中に影響

しているかは、これから分析してみないとわからないのですが、ざ

っと見た限りでは教育課題を多くかかえている学校でも、小学校５

年生から６年生への結果の推移を見たときに、伸びがみられている

結果も出ています。そこは組織の中でどういう風に授業改善ができ

ているかということが非常に大きいと感じました。支援の必要な子

どもも多いですけど、その中でも学校が一丸となっているか、指導

の工夫がなされているかが重要だと思います。 

委   員  学校の組織とか、そういうところで先生たちの指導力とか負担とか

に頼るのではなくて、家庭での学習についての指導や取り組みとか

いうのがちゃんとできているのかというのがすごく心配になるこ

とがあります。子どもたちの勉強する環境を家庭、地域でできてい

るのかなということが気になります。例えば、学校間格差で常に地

域、この学校がよいとかいうことがあるのか、それともその組織と

いいますか、先生たちが異動によって変わることにより変化してい

るのでしょうか。 

学校教育課長 この地域が特化して、常に達していないとかそういうことはありま

せん。先ほど言われたように、地域の中で中学校区ごとのブロック

の中でどういった環境作りができているかというところは、中学校

区ごとに例えば定期テスト前はノーメディアデーにするなど、小中

の連携というのは近年ＰＴＡの方々が主導していただきながら、で

きていると思います。 

教 育 長  他に質問等はありませんか。 

ないようなので、次に次回教育委員会の日程について。 

事 務 局  次回教育委員会の日程についてですが、８月２９日水曜日の午後２

から教育委員会２階会議室で開催したいと思いますが、如何でしょ

うか。 

教 育 長  ８月２９日水曜日の午後２時００分からでよろしいでしょうか。 

委   員  異議なし。 

教 育 長  異議がないので、次回育委員会は８月２９日水曜日の午後２時００

分から、教育委員会２階会議室で開催します。 

 

 



教 育 長  各委員に諮り確認のうえ、第８回教育委員会の閉会を告げる。 

 

 

（閉会 午後３時２４分） 

 

 

 

 上記のとおり、会議次第の記録に相違ないことを証明する。 

 

 

    

 


